Prova scritta di Campi elettromagnetici
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q Problema 1. Si consideri una linea coassiale avente Zc=75 W, er=1. La linea collega un generatore (Zg=75 W, f=300 MHz, Pd=1 W) ad un carico (ZL=75 W) distanti 3 m. Per sostenere il conduttore interno, viene inserito, per ogni metro di coassiale, un anello di dielettrico (er =2) di spessore 2 cm. Calcolare la potenza assorbita dal carico in queste condizioni.
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q Problema 2. Un generatore di impedenza interna Zg=33+j17 �SYMBOL 87 \f "Symbol"�, tensione a vuoto V0= 1 V e frequenza di lavoro 30 MHz, è connesso a due carichi (antenne) Z1=58-j39 �SYMBOL 87 \f "Symbol"�  e Z2=82-j15 �SYMBOL 87 \f "Symbol"�, tramite cavo coassiale di impedenza caratteristica Z0=75 �SYMBOL 87 \f "Symbol"�. 


a) Determinare la lunghezza L1 e L2 dei due tratti di coassiale e la lunghezza LS dello stub in modo che la potenza assorbita da Z2 sia il doppio di quella assorbita da Z1 e ci sia adattamento.


b) Calcolare, ad adattamento effettuato, la potenza assorbita dalle due antenne.


c) Calcolare, ad adattamento effettuato, il modulo della tensione sui due carichi.
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q  Problema 3. Si dimensioni una guida rettangolare con le seguenti caratteristiche:


1) capacità di trasmettere in propagazione monomodale un segnale nella banda 1-1.5 GHz;


2) dimensione di ogni lato inferiore a 10 cm.


Si calcoli quindi l’ampiezza del campo elettrico e magnetico totale per x=a/3 (a=lato maggiore) quando nella guida si propaga una potenza di 1 W a frequenza 1.25 GHz. 








carico





gener.





1 m





1 m





1 m





er = 1





er = 2





2 cm











